

Отзыв

на автореферат диссертации Марины Викторовны Орловой «Тема рационального взаимодействия общества с окружающей средой в современных СМИ: проблемно-тематический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика

В диссертации Марины Викторовны Орловой рассматривается актуальная тема - современные проблемы функционирования экологической журналистики. Автор поднимает вопрос о необходимости определить существенную характеристику понятия «экологическая журналистика» в полном объеме.

Цель и задачи научной работы логично сформулированы и убедительно решены в двух главах диссертационного исследования. Сразу хотелось бы отметить большую эмпирическую базу исследования. Всего в работе было рассмотрено 16138 публикаций, 396 из которых были подвергнуты подробному проблемно-тематическому и функциональному анализу.

Диссертант уделяет большое внимание практической составляющей исследования, описывает трудности, возникающие при работе с экологической информацией: от засекреченной информации, коммерческой тайны до права человека знать не только о проблеме, но и о причинах её возникновения.

Первая глава – «Экологическая журналистика как фактор, способствующий рациональному взаимодействию общества с окружающей средой» – является теоретическим фундаментом исследования, в котором автор определяет понятие, объект, предмет, функции, миссию экологической журналистики. Формирует содержательные задачи, даёт историческое и научно-теоретическое обоснование информационной политики экологической журналистики, уделяет внимание развитию системы печатной экологической журналистики и функциям данного вида СМИ.

Автор предлагает полезный и научно обоснованный перечень основных идейно-тематических направлений экологической журналистики, систематизировав их по социetalльным уровням: *социосфера, инфосфера, оргсфера и техносфера*.

Во второй главе исследования – «Анализ публикаций по теме рационального взаимодействия общества с окружающей средой» – разрабатывается алгоритм анализа публикаций, проводится типологический анализ печатных и интернет-СМИ, и анализ качества раскрытия темы рационального взаимодействия общества с окружающей средой. Эта часть исследования представляется наиболее ценной с точки зрения научно-практической базы работы и дальнейшего использования журналистами-практиками методики определения научно обоснованной информационной политики.

В частности, в результате анализа изданий за исследуемый период автор приходит к важному выводу, что в СМИ остались не освещенными пять направлений из группы «Инфосфера». А именно: издания не обсуждали проблемы свободы информационного обмена в экологической сфере, не отражали роль семьи и гражданского общества в формировании экологического мировоззрения и поведения населения и ряд других направлений.

На основании проведенных исследований автором формулируются конкретные рекомендации для средств массовой информации об отражении более полного спектра научно обоснованной проблематики по теме рационального взаимодействия общества с окружающей средой и повышении качества подготовки журналистских текстов. Это ещё раз подтверждает востребованность и актуальность исследования среди журналистов-практиков.

В целом, судя по автореферату, диссертация М.И.Орловой представляет собой самостоятельное полноценное научное исследование, обладающее новизной, актуальностью и безусловной практической значимостью.

Автореферат соответствует всем требованиям ВАК, а диссертант – Марина Викторовна Орлова – заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Исполнительный директор компании Playmedia - видео и медиа для бизнеса (www.playmedia.me), кандидат филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика – Гарматин Алексей Алексеевич.

г. Ростов-на-Дону, 1 апреля 2017 г.

344072, Ростов-на-Дону, Вересаева, 103/2, кв. 35. garmatin@playmedia.me, 8918-536-70-06

Подпись Гарматина Алексея Алексеевича заверяю: директор Playmedia
Дазидова Д.С.

